

淮南日报

HUAINAN RI BAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年7月13日 星期四

癸卯年五月廿六
总第15122期 今日8版

中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、2名个人记功

新华社北京7月12日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给2个单位、2名个人记功。

给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功、给陆军工程大学教授张雄伟,解

放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

学思想 强党性 重实践 建新功

风好正是扬帆时 奋楫逐浪天地宽

——我市奋力服务和融入新发展格局扎实推动高质量发展

本报记者 周玲

盛夏的淮南,热情如火。处处洋溢着昂扬奋进的生机活力,时时涌动着高质量发展的滚滚热潮。

建设工地上,工程车辆来回穿梭,建设者们挥汗如雨抢工期、赶进度;产业园区内,生产线加速运转,科研人员研发新品,工人们赶制订单;街头巷尾间,老年食堂饭菜飘香,菜市场劲吹文明新风……

近年来,全市上下牢牢把握新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持把高质量发展作为首要任务,深入实施“五大攻坚行动”,大力推进三次产业高质量协同发展,砥砺奋进、攻坚克难,在服务和融入新发展格局中取得新成效。

近日,市政府新闻办召开“全面学习把握落实党的二十大精神 奋力谱写现代化美好淮南建设新篇章”系列主题新闻发布会(第一场),市发改委、市经信局、市农业农村局、市商务局、市财政局(市国资委)围绕“奋力服务和融入新发展格局,推动淮南高质量发展”作新闻发布。

回望过去成绩斐然,展望未来激情满怀。2022年,面对多重超预期因素冲击,全市经济顶住压力、持续恢复,地区生产总值达到1541.1亿元。下一步,我市将全面贯彻党的二十大精神,加快建设绿色转型发展示范城市、国家重要的新型综合能源基地,到2027年经济总量向3000亿元冲刺,人均地区生产总值达到10万元左右。

供需两端发力,厚植经济发展根基

没有什么比塔吊高耸林立更能传递发展的信心,没有什么比项目接踵落地更能激发经济的活力。

7月3日上午,2023年全省第三批重大项目集中开工,我市开工动员项目54个,总投资360.7亿元,年度计划投资69.2亿元。中环4GW组件和16GW电池产业基地项目,总投资80亿元;新桥湘商智能制造产业基地项目,总投资10亿元;全盛年产100万套汽车座椅项目,总投资5.9亿元,大项目好项目纷纷上马将为高质量发展汇聚

强大动能。

为企服务提质增效。我市全面落实“免申即享”,努力变“企业找政策”为“政策找企业”。截至4月底,市经信局完成“免申即享”第一类新增的规模以上工业企业奖补拨付工作,共为109个工业企业拨付奖补545万元。

消费端好戏连连。5月16日,“2023徽动消费 提振淮南”惠民消费券开始发放,5月18日,“2023徽动消费 提振淮南”汽车购享节在淮南经开区汽配城盛大启幕,一波波促消费“红包雨”重磅来袭,重振消费力、重燃烟火气,为全市人民送上一场精彩纷呈、质高价优的消费盛宴。

近年来,我市把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,努力在推动形成供需互促、产销并进的良性循环中实现更大作为。

全面落实国家和省稳经济一揽子政策及接续措施,用好我市支持产业发展“60条”等政策,开展千名干部入企服务活动,在更大范围推进惠企政策免申即享、即申即享,市场主体活力显著增强。

加大“双招双引”力度,深入开展百亿项目攻坚行动,强化投资“赛马”、项目建设“五比”激励,在产业转型升级、基础设施、生态环保、社会事业等领域深入谋划实施一批重大项目,充分发挥投资关键作用。

落实“徽动消费”行动,大力实施一刻钟便民生活圈建设三年行动,支持城乡居民增加住房改善、教育医疗、文化体育、新能源汽车、养老服务消费,力争到2027年社会消费品零售总额突破1200亿元。

创新驱动支撑,构建现代产业体系

习近平总书记指出,中国式现代化不能走脱实向虚的路子,必须加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。我市坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,实施产业转型升级行动,推动三次产业高质量发展协同推进。

今年2月召开的淮南市第二届转型发展大会上,签约的

50个项目总投资额达562.83亿元。其中,新材料、新能源和节能环保、新能源汽车及零部件项目分别占18%、16%和14%。其次是新一代信息技术、生命健康、文旅、高端装备制造等领域。这组数字反映了我市拥抱新兴产业的发展转型之路。

从“煤电共舞”走向“绿色能源”。我市加强煤炭清洁高效利用,加快发展风光火储氢等新能源产业,力争到2025年火电装机规模提高到2000万千瓦,新能源装机规模达580万千瓦,打造国家新型能源综合基地。

以加快集群化方向发展壮大战略性新兴产业。我市聚力打造新能源汽车及零部件等4条千亿级产业链,绿色食品、高端装备制造2条五百亿级产业链,新一代信息技术、生命健康2条百亿级产业链,到2027年制造业增加值占地区生产总值比重达到20%左右。

坚持将创新作为发展第一驱动力。我市深入实施科技创新“栽树工程”,积极争创国家科技创新基地、区域科技创新中心。扎实开展企业技术创新能力提升行动和科技领军企业培育引领行动,打造科技成果转化应用体系。到2027年全社会研发经费支出占地区生产总值比重力争达到2.2%。

对资源型城市淮南来说,传统产业转型升级不是该不该做的“选择题”,而是必须快做、做好的“必答题”。我市强化“有解思维”,创新绿色动能转换优存量,着眼未来高新引领扩增量,加快构建现代产业体系,加快释放经济发展新动能,加快夯实战略支撑能力,奋力跑出高质量发展“加速度”。

改革开放开路,激发内生动力活力

向改革要动力要动能,向开放要活力要空间。2021年下半年以来,我市深推“亩均论英雄”改革,以工业企业“亩均效益评价”为抓手,持续优化资源要素配置,推动产业转型升级,促进工业经济高质量发展。

以非常之举推进制造业高质量发展。我市积极推进现代制造产业园建设招商,目前全市在建标准化厂房384万平方米,已建成336万平方米,已使用213.6万平方米,推动形

成谋划一批、建设一批、招商一批、落地一批的良性循环,打造中小制造业企业落地的坚实平台。

2022年9月29日,中国(安徽)自由贸易试验区淮南联动创新区揭牌,这标志着我市正式成为安徽自贸试验区的一份子。这是一块“金字招牌”,标志着我市对外开放平台建设进入了更高阶段,必将带动我市外向型经济取得更多更好成绩。

今年6月,淮南高新区、市发改委赴上海市闵行区对接闵行·淮南科创产业园共建工作,双方就闵行·淮南科创产业园运营管理工作组建事宜进行了坦诚交流,表示加快推进产业园共建各项工作,共同推动两地结对合作工作走深走实。

我市坚持以深化改革增强发展动力,以扩大开放拓展发展空间,着力增强经济循环的动力和活力。

高标准市场体系加快建设。深化要素市场化改革,联动实施“亩均论英雄”“标准地”改革。做优做强做大国有资本和国有企业,实施民营经济上台阶行动计划,加快培育建设全国一流企业。统筹抓好现代制造业产业园建设和招商,“一区一策”推动开发区提质增效。

高质量融入区域发展重大战略。强化与上海闵行合作对接,加快闵行淮南科创园建设,努力在产业创新、生态文旅、公共服务等方面实现更多一体化。坚持以合淮同城化为主攻方向,以新桥科技创新示范区(合淮合作区)为先行区和试验区,主动承接合肥辐射与产业转移,加强交通互联互通和公共服务资源对接合作。

高水平对外开放扎实推进。高质量建设安徽自由贸易试验区淮南联动创新区,实施外贸主体培育壮大工程,大力培育外贸新业态新模式,全面提升淮南对外开放水平和产业发展质量。

中流击水迎浪行,乘风破浪势昂扬。新征程已经开启,新使命催人奋进,淮南广大干部群众将以更加昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,凝心聚力、真抓实干,奋力谱写现代化美好淮南建设新篇章。

张志强赴安徽理工大学科技园调研并主持召开市校企座谈会时指出 深化市校企合作 携手高质量发展

本报讯 7月12日上午,市委副书记、市长张志强赴安徽理工大学科技园调研并主持召开市校企座谈会。市委常委、常务副市长孙良鸿,副市长陆晔、张劲松,安徽理工大学党委书记郭永存,安徽理工大学党委副书记、校长、中国工程院院士袁亮,淮河能源控股集团党委书记、董事长、总经理王世森,中安联合煤化工有限责任公司党委书记、总经理施华彪,中煤新集能源股份有限公司党委书记、董事长王志根,市政府秘书长戴宜斌分别参加有关活动。

安徽理工大学计算机科学与技术、电子信息、遥感科学与技术三大学科入选安徽省高峰培育学科,为安徽理工大学创建“双一流”及促进淮南高质量发展

提供了重要支撑。张志强指出,高峰学科建设承担着为党育人、为国育才的使命,市校企应坚持共融发展,落实共建举措,全力支持安徽理工大学高峰学科建设发展。深部煤炭安全开采与环境保护国家重点实验室已获科技部批准建设,这是目前安徽省能源领域唯一、省属国有企业唯一获批建设的国家重点实验室,将为国家新型综合能源基地建设提供科技支撑、人才保障。张志强强调,国家重点实验室代表着国内相关领域的顶尖科技水平,堪称“国之重器”。市政府将全力做好国家重点实验室建设服务保障工作,推动科技成果“沿途下蛋”,切实把科教资源优势转化为创新发展优势。

座谈会前,张志强一行调研了安徽理工大学科技园发展情况。该园由市政府与安徽理工大学共同建设,自2021年底开园以来,目前在孵企业达43家,正在申创省级大学科技园、省级众创空间。张志强强调,要坚持高站位谋划、高起点规划、高效率推进,在政策保障、人才引进、基础配套、成果转化上统筹发力、精准用力,把大学科技园打造成高新技术企业孵化基地、创新创业人才培养基地、科技成果就地转化示范基地。

上午,还举行了山南综合医院项目委托运营协议签约仪式,张志强等市领导与安徽理工大学负责同志共同见证签约。(本报记者 何婷婷)

316户拆迁安置户喜回“新家”

本报记者 刘银昌 本报通讯员 张传虎

“今年6月29日是一个值得纪念的日子,我要把它记在家庭日志中,多年以后回想起来肯定还是甜蜜蜜的。”近日,凤台县城关镇夏湾社区居民吴纯玉分到了心仪的新房,他高兴得乐不可支:“等了10年,终于能够搬进新房,过上踏实安逸的日子了。101平方米,一家四口人,够住!”吴纯玉在海螺水泥公司上班,老房子拆迁后,在外10年租房居住,上班、生活不方便,现在问题迎刃而解了。

当天上午,由凤台县城关镇组织实施的河东片区“马岗集”安置分房工作有序开展,316户拆迁安置户陆续拿到了自家的新房钥匙。拆迁安置户早早地来到分房现场,大家相互询问各自的新房房型、面积、楼层、何时装修,一个个脸上洋溢着喜悦之情。

随着凤台县经济社会的快速发展,

城关镇河东片区“马岗集”于2013年进行拆迁,经过10年的开发建设,广大拆迁户焦急地等待回迁。凤台县委、县政府高度重视拆迁安置工作,经过多方努力,“交钥匙”工程终于完工。

为切实做好河东片区居民住宅回迁安置工作,维护群众切身利益,城关镇多管齐下,打好分房组合拳。分房工作专班提前查看房屋品质、宣传安置政策,广泛征求群众意见,制定分房方案,引导部分安置户参与货币安置,解决了房源不足等问题,提升了安置户满意度。分房工作在城关镇纪委的监督下,遵循“公平、公正、公开”的原则,采取“全程录像、全场监督、现场选房”的形式,县人大代表、政协委员、社区纪检员、群众代表等参与监督,在现场工作人员引导下,前来选房的316户群众经过核验、登记、选房和

确认一系列流程后,都选到了满意的新房。

一位拄着拐杖的老人前来分房,笑得像一朵花,满脸皱纹,满嘴没有牙齿,她告诉记者:“我都快80岁了,终于能够乔迁新居了,他们照顾我,给我分到了一楼,还是自己的房子住着踏实。”

“我家有一对双胞胎儿子,我们一次就分到了3套房,一套85平方米,在六楼,我们老两口住;两套115平方米的,留给两个儿子结婚办喜事用。”夏湾社区居民黄玉亮告诉记者:“多年的愁云烟消云散,接到分房通知的那一天,我激动得一夜都没睡好觉,虽然还要补交一部分房款,但是我打心眼里愿意。真的感谢党和政府为我们普通百姓着想,确实确实为我们办了一件暖心的实事。”



校园建设 力出精品

举力推进项目建设

北京师范大学淮南实验学校主体工程日前完工,目前进入室内外保洁等收尾阶段。据了解,该项目于2022年9月1日开工,总建筑面积85146平方米,其中地上建筑面积79582平方米,地下建筑面积5564平方米,主体工程包括小初生活楼、小初教学楼、艺术楼等建筑;配套建设室外运动设施,包括运动场、篮球场、排球场、5人制足球场等。图一、学校西门外景。图二、工人们在安装学校牌匾。图三、北京师范大学淮南实验学校俯瞰。

北京师范大学淮南实验学校主体工程日前完工,目前进入室内外保洁等收尾阶段。据了解,该项目于2022年9月1日开工,总建筑面积85146平方米,其中地上建筑面积79582平方米,地下建筑面积5564平方米,主体工程包括小初生活楼、小初教学楼、艺术楼等建筑;配套建设室外运动设施,包括运动场、篮球场、排球场、5人制足球场等。图一、学校西门外景。图二、工人们在安装学校牌匾。图三、北京师范大学淮南实验学校俯瞰。

本报记者 张越 摄